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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 3 

 

ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΥΣ ΧΕΙΡΙΣΜΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΑΝΤΕΤΑΞΑΝ ΤΟΝ ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΗ 
 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Η σημερινή ανακοίνωση της «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» επιχειρεί να 

ανακεφαλαιώσει την εμπειρία του Συλλογικού οργάνου μας από  τη συνειδητή προσπάθεια  

εφαρμογής της πρόσφατης απόφασης αύξησης του 7,75% στο σύνολο των συντάξιμων 

αποδοχών των συναδέλφων Τραπεζοελλαδιτών. 

Η θετική λύση που δόθηκε στον τρόπο καταβολής των αυξήσεων για πρώτη φορά 

μετά από 13 χρόνια και με τα νέα δεδομένα που έχουν προκύψει από το 2013 με το 

διαχωρισμό του μερίσματος σε 20%+16%, αποτελεί ικανή και ασφαλή παρακαταθήκη για 

τις όποιες μελλοντικές αυξήσεις που θα ξεκινήσουν να χορηγούνται πλέον σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, ανάλογα βέβαια και με την πορεία της ελληνικής οικονομίας. Κατά την άποψή μας 

οι παρακάτω ειδικότερα λύσεις αποτελούν εχέγγυα για το μέλλον.   

1. Η θεσμική κατοχύρωση της αύξησης στο μέρισμα χωρίς απόφαση του Συμβουλίου 

Ασφάλισης και χωρίς προϋποθέσεις. Η σχετική απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης 

(23/12/2022) που τροποποίησε την προηγούμενη ανέφερε συγκεκριμένα: «… Το ύψος 

τυχόν αναπροσαρμογής της κύριας σύνταξης ισχύει αυτοδικαίως και για το 

μέρισμα…»!!! 

2. Η αύξηση στο 16% του μερίσματος που αφορά στο Πρόγραμμα Μετεργασιακών 

Παροχών. Αποτελεί ειδικότερη διασφάλιση όταν ξεκίνησε η χορήγηση των αυξήσεων 

μετά από πολλά χρόνια και στο 16%!!! 

3. Το πάγωμα των 3 μνημονιακών κρατήσεων των Νόμων (4024/2011, 4051/2012 & 

4093/2012) για τις αυξήσεις στις συντάξεις μας που αφορά πλέον το σύνολο των 

συνταξιούχων συναδέλφων.  

Μπροστά στις προσπάθειες του Συλλόγου να έχουν αίσιο τέλος όλοι οι χειρισμοί και 

να στεφθούν με απόλυτη επιτυχία, δεν θελήσαμε να σχολιάσουμε τις αναρτήσεις και 
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ανακοινώσεις συγκεκριμένης συνδικαλιστικής παράταξης που κατέτειναν ευθέως στην 

ουσιαστική υπονόμευση των προσπαθειών μας. 

Ας θυμηθούμε την αδιανόητη Ανακοίνωση Νο 15/22.1.2023 της παράταξης των «Εν 

Δράσει» που κυκλοφόρησε πριν την ολοκλήρωση της διαδικασίας των αυξήσεων από 

την ΤτΕ και ασκούσε κριτική στην απόφαση του Συμβουλίου Ασφάλισης  (23/12/2022) όπου 

μεταξύ άλλων ανέφερε: «….θα ήταν θεσμικά σωστή και απόλυτα διευκρινισμένη, αν 

πριν τη λέξη «Μέρισμα» υπήρχε η λέξη «στο όλον»… Όπως αναφέρεται, η απόφαση δεν 

οδηγεί αυτόματα στο 36%, για αυτό και ο  ΣΣΤΕ μιλάει για «Μέρισμα», αποφεύγοντας να 

το ορίσει ευθέως ως 36%(20%+16%), ενώ ο ΣΥΤΕ μιλάει για επικουρικές (Μέρισμα)…» 

Θέτουμε ορισμένα απλά ερωτήματα στον συν. Ευσταθίου, εμπνευστή όλων των 

παραπάνω: 

 Τι σκοπό εξυπηρετούσε η συγκεκριμένη επισήμανση ένα μήνα μετά την απόφαση του 

Συμβουλίου Ασφάλισης; 

 Ποιος ήταν ο τελικός αποδέκτης, ότι δεν μπορεί να δοθεί αύξηση και στο 16% αφού 

δεν είχε συμπεριληφθεί η απαραίτητη κατά τον ίδιο διατύπωση «στο όλον» ο σύλλογος, οι 

συνάδελφοι ή τελικά η Διοίκηση της Τράπεζας; 

 Δεν γνωρίζει ο ίδιος ότι το πρώην Μετοχικό χορηγεί πλέον μόνο το 20% του 

μερίσματος που ταυτίζεται με την επικουρική σύνταξη και όχι και το 16% που χορηγείται από 

το Πρόγραμμα Μετεργασιακών Παροχών;;; Άρα πώς θα συμπεριληφθεί στην απόφαση του 

Μετοχικού παροχή που δεν χορηγείται;;; 

 Όταν σε όλες τις προηγούμενες αναρτήσεις και τις ανακοινώσεις της παράταξής του 

υπογράμμιζε την τήρηση του καταστατικού και των συλλογικών συμβάσεων καθώς και 

τη θεσμική υποχρέωση της Τράπεζας να καταβάλλει την αύξηση και στο 16%, τι ακριβώς 

θα προσέφερε η διατύπωση «στο όλον» μετά όλα τα παραπάνω;;;;   

Θεωρούμε ότι διαφαίνεται πλέον ξεκάθαρα η σκοπιμότητα της συγκεκριμένης 

επισήμανσης και ποια ακριβώς ήταν η επιδίωξη του συγκεκριμένου συνδικαλιστή… 

Δυστυχώς δεν εξαντλείται «η προσπάθεια» της συγκεκριμένης παράταξης και του 

συν. Ευσταθίου για το «καλό μας» σε όλα τα παραπάνω αλλά συνεχίζει στην ίδια ανακοίνωση 

(Νο15/22.1.2023) να μας νουθετεί και να μας «προτρέπει» αναφέροντας: «Ας φροντίσουν 

τουλάχιστον σήμερα να εφαρμόσουν θεσμικά την  αύξηση και στο Μέρισμα 

(επικουρική+πρόγραμμα), και να μην προχωρήσουν  είτε στον υπολογισμό των 

μνημονιακών κρατήσεων επί του ποσού της αύξησης, είτε στον μη υπολογισμό της 

αύξησης επί ολόκληρου του ποσού του προγράμματος 16%...» 

Ιδιαίτερη εντύπωση προξενεί το θράσος του εν λόγω συνδικαλιστή στην επισήμανσή 

του και στο όψιμο ενδιαφέρον του να μην υπολογιστούν οι μνημονιακές κρατήσεις και να 

«παγώσουν» επί του ποσού της αύξησης!!! 

Υπενθυμίζουμε στους συναδέλφους ότι η προσπάθεια που κατέβαλε ο Σύλλογός μας το 

2020 για ένα περιορισμένο αριθμό συνταξιούχων για το «πάγωμα» των κρατήσεων με 

αφορμή την αύξηση του πλαφόν από τα 2.773,40€ στα 4.608€ συνάντησε τη λυσσαλέα 
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αντίδραση του συγκεκριμένου συνδικαλιστή ο οποίος προσπάθησε με μια σειρά ανακοινώσεων 

και αναρτήσεων να υπονομεύσει τη συγκεκριμένη λύση και όταν αυτό δεν κατέστη εφικτό, 

ξεπερνώντας κάθε συνδικαλιστική δεοντολογία, απέστειλε Επιστολή στη Διοίκηση και στα 

μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΤτΕ με την ίδια επιδίωξη (Ανακ. Νο 40/17.12.2020).  

Τελικά και αυτή η προσπάθειά του έπεσε στο κενό δίνοντας τη δυνατότητα στο 

Σύλλογό μας να επικαλεσθεί την παραπάνω ρύθμιση του 2020 και να πετύχει την 

επέκτασή της και για τους χαμηλοσυνταξιούχους συναδέλφους ώστε να επωφεληθούν κατά 

τα ίδια πρότυπα και να μην επιβαρυνθούν οι αυξήσεις στις συντάξεις τους με τις ανάλογες 

κρατήσεις!!! 

 

ΕΦΕΤΕΙΑΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΥ ΕΚΡΙΝΕ ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΑ ΠΑΡΑΝΟΜΗ  

ΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΔΩΡΩΝ 

  

Έχουμε ήδη με ανακοινώσεις του Συλλόγου ενημερώσει τους συναδέλφους για τη δημοσίευση 

της ΠΡΩΤΗΣ ΤΕΛΕΣΙΔΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΦΕΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

(4481/2022) η οποία απέρριψε την έφεση της Τράπεζας κρίνοντας και σε δεύτερο 

βαθμό ότι και  μετά το 2016 οι περικοπές των ν 4051/2012 και 4093/2012  και η κατάργηση  

των δώρων είναι παράνομες. 

 Τα Δικαστήρια έκαναν αποδεκτά  τόσο Πρωτόδικα όσο και Εφετειακά  ότι: 

 Η Τράπεζα της Ελλάδος, ως φορέας ασφάλισης του προσωπικού της, δεν 

περιλαμβάνεται στις διατάξεις του ν. 4387/2016 με τον οποίο συστάθηκε ο Ε.Φ.Κ.Α. 

και συνακόλουθα, δεν τυγχάνουν εφαρμογής οι διατάξεις των άρθρων 14 και 33 του 

ν.4387/2016, περί αναπροσαρμογής των καταβαλλομένων συντάξεων στους 

συνταξιούχους της Τ.τ.Ε.  

Η συγκεκριμένη αποδοχή του Δικαστηρίου αποτελεί τη βάση που στηρίχθηκαν οι 

αποφάσεις ώστε να καταβληθούν στους συνταξιούχους της ΤτΕ αναδρομικά μετά τις 12/5/2016 

(ημερομηνία ψήφισης του νόμου Κατρούγκαλου) δηλαδή πέραν του 11μήνου που αποτελεί 

μοναδική εξαίρεση για το σύνολο των συνταξιούχων στην Ελλάδα. 

Έχουμε αναφέρει ότι η απόφαση είναι τελεσίδικη και καταψηφιστική και η 

Τράπεζα θα καταβάλει το σύνολο των οφειλών που προβλέπονται στη δικαστική 

απόφαση για τους 46 ενάγοντες συναδέλφους. 

Με την ίδια σοβαρότητα και υπευθυνότητα που αντιμετωπίζουμε το σύνολο των θεμάτων 

που απασχολούν τους συναδέλφους, αναφέρουμε  ότι μετά την έκδοση ενός εύλογου 

αριθμού Εφετειακών αποφάσεων θα επιδιώξουμε να υπάρξει συνολική λύση με την 

Τράπεζα  κατά τα πρότυπα της λύσης που δόθηκε για την «αποζημίωση Μπαλασκώνη». 

Μετά όλα τα παραπάνω θεωρούμε ιδιαίτερα προκλητικές τις παραινέσεις και νουθεσίες 

της παράταξης των «Εν Δράσει» μέσω της τελευταίας ανακοίνωσης της που προτρέπουν 

μάλιστα το Διοικητή της Τράπεζας να έρθει ΤΩΡΑ σε συμφωνία με το προσωπικό του για την 

κατάργηση των κρατήσεων και τη ρύθμιση των οφειλομένων από τις κρατήσεις!!! 
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Με την ίδια ταχύτητα και ευκολία που ο συν. Ευσταθίου «επιλύει» όλα τα θέματα, 

υποσχόταν και στους 350-400 συναδέλφους ότι θα τους επιστραφούν τα οφειλόμενα από όλους 

τους μνημονιακούς νόμους και τους έπεισε να καταθέσουν τις αντίστοιχες αγωγές. Μετά την 

παταγώδη αποτυχία όλων αυτών των πρωτοβουλιών που ανέλαβε τους παραπέμπει στα 

Ευρωπαϊκά Δικαστήρια!!! 

Είναι δυνατόν να προσπαθεί να κατευθύνει το Σύλλογο ο τελευταίος υποστηρικτής του 

Νόμου Κατρούγκαλου και του επανυπολογισμού;;; 

Με όλα τα ψευδή επιχειρήματα που χρησιμοποιεί σχετικά με τον επανυπολογισμό 

και τις μνημονιακές κρατήσεις για τους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ έχει την εντύπωση ότι 

μπορεί να πείσει τους συναδέλφους του χώρου μας;;; 

 Μιλάει για διαχωρισμό των συνταξιούχων από την ΤτΕ αλλά λησμονεί ότι με το 

νόμο Κατρούγκαλου υπάρχει σαφής διαχωρισμός των συνταξιούχων πριν και μετά τον 

Μάϊο του 2016 καθώς ο επανυπολογισμός των συντάξεων των παλαιών συνταξιούχων γίνεται 

επί του συντάξιμου μισθού και όχι επί του συνόλου των αποδοχών όπως στους νέους 

συνταξιούχους. Το ΣτΕ με την υπ΄αριθμ.182/2023 απόφαση του έκρινε ότι είναι νόμιμος ο 

διαχωρισμός. 

 Αναφέρεται σε συντάξεις του ΕΦΚΑ μετά την 1.1.2019 και λησμονεί  

τεχνηέντως  να    αναφέρει  ότι   οι συνταξιούχοι του   ΕΦΚΑ έχουν λάβει αναδρομικά 

μόνο το 11μηνο καθώς μετά την 12-5-2016 έχει κριθεί με την υπ αριθμ. 1891/2019 

απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ ότι ορθώς επαναθεσπίσθηκαν οι μνημονιακές 

μειώσεις,  ενώ ως συνταξιούχοι της ΤτΕ λόγω ακριβώς της μη ένταξης μας στον ΕΦΚΑ και στον 

επανυπολογισμό έχουμε  πετύχει την  επιστροφή των μειώσεων  των  Ν. 4093/2012 και  

4051/2012 και των   δώρων  και για το διάστημα μετά την 12.5.2016  

Εκτιμώντας ο συν. Ευσταθίου όλα τα παραπάνω και ειδικότερα τις θετικές λύσεις που 

έχουν δοθεί τόσο στις αυξήσεις όσο και στο θέμα των μνημονιακών κρατήσεων και 

των δώρων με τις θετικές αποφάσεις που έχουν εκδοθεί από τα Δικαστήρια ετοιμάζει το νέο 

αφήγημά του μέσω της ΟΣΤΟΕ για να μπορέσει να «επιβιώσει» συνδικαλιστικά μερικά 

χρόνια ακόμη.  

Μας προτείνει το στρατηγικό στόχο της Ομοσπονδίας για «ΙΔΙΟ ΒΑΘΜΟ – ΙΔΙΑ 

ΣΥΝΤΑΞΗ, ΓΙΑ ΙΔΙΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΙΔΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΝΕΩΝ ΚΑΙ 

ΠΑΛΑΙΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΧΩΡΙΣ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥΣ».  

Παρά τα όσα προαναφέραμε για τον καιροσκοπισμό ορισμένων η «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» ως η μεγαλύτερη παράταξη του Συλλόγου διαβεβαιώνει όλους τους 

συναδέλφους ότι  θα συνεχίσει σταθερά στην επίτευξη στόχων που διευρύνουν τις 

κατακτήσεις μας και το εισόδημά μας, χωρίς ακροβατισμούς, φρούδες υποσχέσεις και 

ελπίδες. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  
Οι εκλεγμένοι Σύμβουλοι 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  
Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


